

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 65 (612) • Суббота, 23 августа 1975 г. • Цена 1 коп.

53 ДНЯ ОСТАЛОСЬ ДО ПЕРЕКРЫТИЯ ЕНИСЕЯ

Темпы укладки бетона в плотину далеко отстают от заданных. 18 августа, например, в блоки уложено 1026 кубометров, на следующий день — 944, чуть лучший показатель оказался 20 августа. И лишь 21 числа итог поднялся до 1234 кубометров. Конечный итог за три недели августа составил только 21043 куб. **ТОВАРИЩИ ГИДРОСТРОИТЕЛИ!** Дорожите каждой минутой времени, используйте все возможности для безусловного выполнения задания по бетону.

МЕЧТЕ ИЛЬИЧА — СБЫТЬСЯ!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ — СТРОИТЕЛИ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ!

МНОГО ВЫ СДЕЛАЛИ, НО ВПЕРЕДИ ПРЕДСТОИТ РЕШАТЬ ВЕЛИЧЕСТВЕННО-ТРУДНУЮ, НО ПОЧЕТНУЮ ЗАДАЧУ ВВОДА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ГЭС В 1978 ГОДУ.

ВЕРЮ, ЧТО ДОБЛЕСТНЫЙ КОЛЛЕКТИВ СТРОИТЕЛЕЙ ЭТУ ЗАДАЧУ УСПЕШНО РЕШИТ И ТЕМ САМЫМ СОЗДАСТ ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЙ МОНУМЕНТ БОЛЬШОЙ ЭНЕРГЕТИКИ СИБИРИ, О ЧЕМ МЕЧТАЛ ВЕЛИКИЙ ЛЕНИН.

П. НЕПОРОЖНИЙ.



Жюри объявляет благодарность авторам, принимавшим участие в тематическом конкурсе: Павлову В. А., Осинкину И. И., Подтербкову В. В., Храмкову В. С., Арнаутову В. Д., Зайцеву Н. С., Тимофееву В. В., Маркову П. П., Мирошникову Н. С.

КОНКУРС продолжается

14 августа состоялось второе заседание жюри тематического конкурса «Убирающаяся лестница для внутриблочных работ».

Авторы — люди разных профессий, предложили несколько вариантов. В некоторых из них отдельные узлы были решены оригинально, но полностью ни одно из предложений не решило поставленной задачи.

Объединенный совет ВОИР и БРИЗ строительства Саяно-Шушенской ГЭС продлил тематический конкурс на лучшую конструкцию убирающейся лестницы до 1 ноября 1975 года.

Сообщаем дополнительные условия конкурса:

1. Лестница должна быть рассчитана под нагрузку 200 килограммов.
2. Лестница предназначена для работы в блоке высотой 3 метра.
3. Должны быть предусмотрены варианты опирания верха лестницы на опалубочный щит и на бетонную поверхность блока.
4. Конструкция лестницы должна быть облегченной, чтобы возможно было легко убрать ее из блока.
5. Могут также быть представлены предложения облегченной лестницы, остающейся в бетоне.

Е. ГРАЧЕВА,
старший инженер БРИЗа строительства.

Названы лучшими

В управлении основных сооружений широко развита служба котлонадзора. Прораб четко организует работу людей, душой заботится о них, воспитывает лучших по профессии. Он не только среди рабочих, но и среди специалистов.

По последним итогам соревнования звание «Лучший прораб» присуждено Леониду Нестеровичу Григорьеву. Он работает на третьем участке, где сосредоточены все вспомога-

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Семестр завершен

Состоялось торжественное собрание, посвященное завершению третьего трудового семестра студенческих строительных отрядов, работавших на Саяно-Шушенской ГЭС.

С докладом выступил начальник производственного отдела управления строительства А. Н. Городничев. Глубокую благодарность студентам выразил начальник управления строительства С. И. Садовский, заместитель начальника управления В. Д. Качусов, заместитель секретаря парткома Г. И. Малюкова и другие.

М. ИВАНОВА.

Темпы, еще раз — темпы!

Сегодня Енисей с полным основанием называют кладовой электричества. Генеральной схемой предусмотрено возвести на Енисее, Ангаре, Подкаменной и Нижней Тунгуске и других притоках пятнадцать крупных электростанций. Они образуют единый энергетический каскад, способный вырабатывать 280 миллиардов киловатт-часов в год. Это больше половины того, сколько получило народное хозяйство страны энергии в 1967 году.

Звездой первой величины энергетической короны не только Ангара-Енисейского каскада, но и всей Сибири, а всей нашей страны станет Саяно-Шушенская ГЭС, к которой приковано всеобщее внимание.

20 августа нашу стройку посетил Министр энергетики и электрификации СССР Петр Степанович Непорожний. Он детально интересовался ходом работы на котловане, подготовкой к перекрытию Енисея.

На совещании присутствовали секретарь Красноярского крайкома партии В. В. Плисов, первый секретарь Хакасского обкома партии А. И. Крылов, первый секретарь Бейского райкома партии Н. И. Терских, начальник управления Красноярскгэстроя В. М. Плотников, главный инженер Всесоюзного института Гидропроект имени Жука И. Л. Сапир, главный инженер Главвостокгидроэнерго В. А. Куперман, главный инженер Красноярскэнерго О. А. Кучерявый.

П. С. Непорожний сделал подробную информацию о положении дел в энергетике Сибири, особенно Красноярского края, о ее перспективах. Подчеркнув особо важную значимость для народного хозяйства страны гидроэлектростанций в Саянах, Петр Степанович говорил:

— Саяно-Шушенская ГЭС — это уникальное сооружение нашего времени, и неизвестно, когда еще в мире будет создаваться такой исполин. Нелегкая, но боевая и почетная задача покорителей Енисея — неуклонно наращивать темпы всех работ, образцово вы-

полнять их в намеченные сроки. Каждому сегодня надо вести порученное дело творчески, разумно, экономно, со всей ответственностью, обращая особое и самое пристальное внимание на качество.

О ходе подготовки к перекрытию, как потом будет резко развертываться фронт работ, доложили начальник управления строительства С. И. Садовский и главный инженер управления А. Г. Бруссе.

Руководители подрядных и субподрядных организаций на совещании высказали свои мнения и предложения о том, как ускорить темпы всех строительно-монтажных работ на возведении плотины, усилить жилищное строительство, улучшить культурно-бытовое обслуживание покорителей Енисея.

Темпы, и еще раз — темпы! Такое требование звучало в ходе всего совещания. Для массированного наступления на Енисей после его перекрытия требуются именно удвоенные, утроенные темпы. Нарастание темпов сегодня должно стать заботой номер один для всех.

Только решительными и согласованными действия-

ми возможно будет в 1976 году перешагнуть на укладке бетона 600-тысячный рубеж — почти вдвое больше нынешнего, а в 1977 году довести объем до 1100 тысяч кубометров. Для этого необходимо без промедления создавать и осваивать совершенно новую, персонально саянскую технологию бетонных работ. Организовать выемку скалы в котловане второй очереди не менее чем 100 тысяч кубометров в месяц, форсировать создание мощного бетонного хозяйства, построить в будущем году 42—46 тысяч квадратных метров жилья — эти и многие другие задачи, о которых шла речь на совещании, характеризуют темпы стройки.

П. С. Непорожний высказал твердое убеждение в том, что намеченные задачи будут с честью решены мужественными покорителями Енисея.

Петр Степанович оставил для опубликования пожелание строителям Саяно-Шушенской ГЭС.

◆ НА СНИМКЕ: П. С. Непорожний (второй справа) с руководителями стройки в котловане. Фото Г. КАНУНИКОВА.

... И СНОВА МОЛОДОСТЬ В САЯНАХ

До отхода поезда оставалось чуть больше часа, когда они в торжественном молчании собрались на площади Революции Красноярска у подножия памятника В. И. Ленину. В руках у каждого — цветы. Совсем еще молоденькие девушки и парни, они в этот момент давали безмолвное обещание Ильичу, что ответственное и трудное дело, порученное им Ленинским комсомолом, выполнят с честью.

Когда-то они завидовали комсомольцам старших поколений, героям гражданской и Великой Отечественной войн, энтузиастам Днепрогэса и Магнитки, покорителям целины и творцам Красноярской ГЭС.

Теперь эстафету надлежало нести им. И завидовать теперь тоже будут им, сегодняшним восемнадцатилетним, чей самостоятельный жизненный путь начинается в местах, осыпанных именем вождя Октябрьской революции — на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС.

Напутственное слово произносит секретарь крайкома Владимир Щербенин.

—Сегодня во всех республиках, краях и областях, — сказал он, — формируются отряды молодежи для работы на крупных стройках страны. Повсеместно юноши и девушки полны энтузиазма, стремясь выполнить почетное поручение ЦК КПСС и Советско-

го правительства. Краевой комитет ВЛКСМ выражает уверенность, что отряд «Красноярск» своим самоотверженным трудом внесет новую страницу в историю славных комсомольских дел.

Ударный труд, высокий патриотизм и боевой дух всегда отличали молодых добровольцев, работающих на Всесоюзных ударных. Помните, что успех вашей работы будет в решающей степени зависеть от вашей квалификации, от всесторонней активности комсомольско-молодежных коллективов, членами которых вы станете завтра.

Помните также, что строители Саяно-Шушенской ГЭС сегодня несут э-

стафету, принятую от ваших отцов и дедов, обещавших вам счастливую юность.

Чтобы оправдать возложенное на вас доверие, надо научиться работать так, как трудятся в эти дни там, в Саянах, молодые ударники пятилетки.

В заключение В. Щербенин от имени краевого комитета ВЛКСМ пожелала членам отряда непреодолимого энтузиазма, стахановских темпов работы, успехов в соревновании за право подписать комсомольский рапорт XXV съезду КПСС.

Затем прозвучала напутственная песня, которую исполнил автор, лауреат премии Красноярского ком-

сомола Александр Шемраков.

С ответным словом выступила командир отряда Людмила Васюкова. Волнуясь, она рассказала о том, как пришло к ней решение записаться в число добровольцев. Работала на слюдяной фабрике, была на хорошем счету, чувствовала себя нужной в коллективе. Но когда услышала об отряде «Красноярск», поняла, что там она нужнее.

Люда поблагодарила провожающих товарищей за внимание и добрые слова и заверила краевую комсомольскую организацию, что отряд не обманет ее надежд.

А. ПЕТРЕНКО.

Х Х Х

Строители Саяно-Шушенской ГЭС с большим удовольствием приняли в свой строй отряд «Красноярск». В его составе парни и девушки Красноярского края, изъявившие желание участвовать в строительстве второго энергетического гиганта на Енисее.

Промстрой, бетонный завод, управление механизированных работ, вторая стантобаза и ОРС пополняют свои коллективы добровольцами.

ПОКОРИТЕЛИ ЕНИСЕЯ ВЫРАЖАЮТ ДУШЕВНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ МОЛОДЕЖИ ЗА ПОМОЩЬ В ГОРЯЧЕЕ ВРЕМЯ ПОДГОТОВКИ К ПЕРЕКРЫТИЮ ЖЕЛАЮТ ВСЕГО САМОГО ХОРОШЕГО В РАБОТЕ И ЖИЗНИ.

ВМЕСТО ДЕЛА — РАЗГОВОРЫ

В управлении карьеро-бетонного хозяйства состоялось партийное собрание. Одним из основных вопросов было обсуждение вопроса о материально-техническом обеспечении. Прямо скажем, что это прижившийся еще кое-где прием самозащиты отдельных нерадивых руководителей.

Почему мы так сказали? Ответ дадим на примере УКБХ. Здесь привыкли так рассуждать: если в хозяйстве нет того или иного вида материалов, инструмента и т. д., значит все это отсутствует на строительстве. Руководители как раз и прикрываются этим, вме-

сто того, чтобы своевременно заявлять и получать необходимые для работы материалы.

На 1975 год начальник УКБХ Бондарь А. И. не заявил сита калиброванные с размерами ячейки 40x40, 20x20, 6x6, сита щелевые. Это в значительной степени отрицательно сказывается на сортировке щебня. Не были заявлены также вспомогательные материалы.

Но это нисколько не смущает и не мешает начальнику при любом удобном случае докладывать на соответствующих совещаниях об отсутствии какого-либо материала, просить руко-

водство стройки обязать УПТК искать то, чего он, не заботясь о благополучии дел на предприятии, не просил на тот или иной период времени. Не метод работы: искать то, чего никто не потерял. Приходится обирать другие подразделения строительства и давать УКБХ.

Не лучшее отношение и к организации приема поступающих материалов. Думпкарные вертушки в течение полугодия простояли под разгрузкой 1770 часов (за это время можно было привезти около 15000 кубометров щебня).

В июле на строительстве оказалась трудность со ще-

бнем. УПТК попросило трест Абаканвагонстрой помочь в перевозке его. На просьбу откликнулись — прислали 24 полувагона. Однако они простояли в УКБХ под разгрузкой 6 суток из-за того, что там не заказали на субботу и воскресенье бульдозер.

Мы обращаемся к партийной организации УКБХ (секретарь тов. Кандауров), к работникам хозяйства с просьбой: разберитесь с потребностью и заявками на нужные материалы, наведите в этом вопросе должный порядок.

В. ОРЫШКОВ,
начальник УПТК Саяногэсстроя.

В. ЕРАХТИН,
секретарь парторганизации.

ОТВЕЧАЕМ ЧИТАТЕЛЯМ

ОБ ОВОЩАХ И ФРУКТАХ

Когда же в магазинах будут фрукты и годные к употреблению овощи? Такой вопрос задали жительницы поселка Черемушки тов. Морозова и Тимофеева в письме в газету «Огни Саяна». Этот вопрос редакция повторила начальнику торгового отдела ОРСа Саяногэсстроя В. Галемину. Вот что он ответил:

—Овощи в торговую сеть и в общественное питание

поступают из Озненского совхоза, доставляются они к месту назначения без задержки.

В августе ожидается поступление 25 тонн добровольческих помидоров из Усть-Абаканского района.

В текущем месяце ОРС должен получить для продажи 300 тонн арбузов, 70 тонн яблок, 70 тонн слив. Будет виноград и другие фрукты.

НАКАЗАН ЗА ПРОГУЛ

Товарищеский суд части № 3 управления основных сооружений вынес решение: рабочему Ю. Филатову за прогулы объявить общественное порицание с опубликованием в пе-

чат. М. КОКАРЕВ, председатель товарищеского суда. Редактор И. КУЛЕШОВ.

Мечтают ребяташки самолеты водить (в Озненском аэропорту).

Фото П. Дементьева.

На нижнем снимке: живой мир древних Саян.

Фото Р. Маняфова.



ЗНАТЬ ОХОТНИКАМ

Осень — самое долгожданное и дорогое для охотника время года. Природа манит дорогами странствий, прохладным дыханием леса, рек и озер, зовет на утиные плесы. Но, думая об охоте, каждый не должен забывать о своем долге заботливого друга живой природы. Не нужно истреблять все, что попадает на пути.

В Красноярском крае установлена дневная норма охоты: для охотников — 2 гусей, 10 уток, 2 глухарей, 2 рябчиков, 10 штук. По Бейскому району запрещена охота на серую куропатку и тетерева. Запрещена также охота на лебедей, краснозобую казарку, кречета, журавлей, тонкоклювого кроншнепа, огаря или красную утку, чаек, выпь, дневных хищных птиц, сов, дятлов, кукушек, певчих и других промысловых птиц.

Охотник обязан заботливо относиться к окружающей среде, быть осторожным в лесу, не бросать затухших костров, спичек и папирос. Патроны должны быть заряжены невоспламеняющимися пыжами, из бумаги, пакли и ваты пыжи запрещены.

В 1975 году введены новые правила охоты на боровую дичь. Охота на нее разрешена только со следующими породами собак: легавая и спениэль. Вывод остальных пород в угодья, до открытия охоты на пушного зверя, запрещен.

Разрешена охота на буро-медведя с 1 сентября по 30 ноября, а отстрел медведей, имеющих малышей, — с 15 октября (до закладки в берлоги) запрещен.

Товарищи охотники, будьте внимательны, соблюдайте правила! Не стреляйте по невидимой цели на шум, шорох, не стреляйте ниже роста человека в зарослях. Пользуйтесь оружием только в трезвом состоянии.

А. АФАНАСЬЕВ,
охотовед Бейского района.

◆ АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37. Типография «Огни Саяна»

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2750. Зак. 65. Краевого управления надательств, полиграфии и книжной торговли.